題探討」。

三經濟:本月廿

學教授及鵝湖月刊 仙堂,邀請東海大

法 展

豐富之經驗

主編曾昭旭老師,

主講「中國文化問

開

堂,請台大教授與日下午三時在逸仙

該科講授課程包

心增購廿座卡式錄音機,裝

生證、教職員證或乘車證,

、四上午、週五全天,憑學

至該教室使用視聽設備。

爲提高視聽效果,語文中

况會話、基礎美語、新觀念 英語,以及阿拉伯文等。

扮演的角色」,

歡迎有與趣者踴躍前

請外籍心理學教授包立漢主講「大學

型,和E-1、E-2、E

ort Stories,英語九百句 an Talk, American sh-

—3等。並新購美語世界實

意前往使用者,可於每週三

日起開放供師生使用,有

第七視聽教室,於今(十三)本校語文中心

盤式錄音帶改成卡式錄音帶

此外,語文中心特將舊的

重錄成卡帶的有 Americ-

放供師

使

機,現計有四十個 座位可供使用。

上原有的盤式錄音 置於第七教室,

該項活動計分政

中 華民國五十七年十月十日利刊

翧

7. |7.

〇九號

創發名社

阊

E

印

臺中 北陽文 文

社

址

:

明山華岡令化大學 明山 電編輯 話。八六一〇五一一 昀

八維貞 潘:人 行 鄭:長社譽 鄭:長 和 嘉
関
聞 生 崩 方: 室 聞 新: 系 學 刷 印: 心中動活生學 :長:編

當前問題系列研討 容等二 一學社 學辨

辦「當前問題系列研討」活動。 風氣,鄒容、文甫、經濟學社特定於今(十三)日起聯合舉 本報訊)爲慶祝建國七十週年及提高本校同學聽演講的 邀請毛 樹清主 講國際現勢

別邀請校外頗負盛 文化四大單元,分 治、經濟、社會、 名之專家學者作專 由同學自由提出討 題探討,並於會後 四社會:本月廿 政策之批判」。魏 中共經濟之崩潰有 國巡迴演講,對於 教授曾於去年至全 將提供迅速確實的 詳細案情,該中心 室,來件請書寫當 法律服務。 事人姓名、系級及

職司全國考試,故表演說。顧敎授因 司司長顧守之教授 ,邀請考選部第一日晚六時假逸仙堂 對於有關之高、普 大專青年」爲題發 、特考之趨勢與如 大四班 畢服會的 ,盼班代表準時出 業堂,召開大四應 一時,假大忠館敬 代會議

新聞評論家毛樹清卅分,假逸仙堂請

一政治:今○十

教授,主講「國際

現勢—雷根就任後

語文中心

敎

室

的世界新秩序」。

九日晚上六時於逸 口文化:本月十

。該中心設於大成歡迎全校師生詢問 (本報訊)華岡 開法律服務工作, 何準備應考,均有 服務 0 席。 學術院創智科學研 科學概論」課程, 於每週二下午七、究所所長璠秀江, 提供本校各系同學 八節,開設「創智

學選修 進化等科, 我一體的意識境界 進化等科,歡迎同、創智科學與社會 覺—天人合一、物 意識界—周覺、圓 方法之原理、第五 0

體育系舞蹈組籌辦(本報訊)本校 舞蹈觀 徵 海報設計 摩

致酬壹仟伍佰元整 開壁報紙,入選者 午前,將作品投交 室。海報規格爲對 者於本月二十日中 大仁館舞蹈組辦公

將 召開

海報設計人才,意蹈觀摩展,特徵求 室,舉行籌備會議活動中心愛暉辦公 西班牙 定今(十三)日中 ,盼工作人員出席 明起上 文

〇七室開始上課。四〇日,在大仁五 組所開之共同科目(本報訊)課務 西班牙文於明(十 課

: 創智科學實踐 發 起發心中動

隊」早日成立

級、班別、姓名及稿,作品希註明系,歡迎同學踴躍投

獎學金,即日起至本月廿五日止,接受(本報訊)陽明學社表示,黨員互助 即

理

中請

弟,具備下列各項 會之敎職員工之子 部,經參與本互助 須具下列資格。 一、凡屬第十八黨

申請該項獎學金 七十分以上者。

(1) 具一年以上之 獎學金者。 各項活動或服務 (2)積極參加黨內黨齡,未受處分者 項條件者,均得由 學生,具備下列各 經參與本互助會之 二、凡屬十八黨部

位學者、畫家、

大成館四一一室,舉辦心理座談會,為大成館四一一室,舉辦心理座談會,為縣壁家及作家。 ファ (本報訊)

激 假 市

活生學

多與,結合心力使「坦克大 捐獻箱,希望華岡師生熱烈 另,活動中心將設置一大 表收集,於本月廿一日前送自願樂捐方式。捐款由班代 捐款運動。 交活動中心公關委員。 建國愛國運動,學生活動中 本報訊)爲響應七十年

除地學研究所仍為有一個人。 黨員互助獎學 起受

理。

,依教育部指示辦 ,皆本選修之原則 一外文之相關問題 ,凡與過去修習第

獎學金者。

究所一律改爲選修 必修外,其他各研 國暑期研習會者,可至宋助教處登記。

(本報訊)課指組表示欲報名參加美

地照舊, 歡迎全校

中心免費電影,今

(本報訊)活動

(十三)日放映「

前往觀賞

」,歡迎師生踴躍

師生觀賞。

簡 訊 宋助教處報名。

凡有意者,於明(十四)日前至該組

卅分,假仁一一○室練習集訓。 該詩誦校隊於每週二晚上六時至八時 儀態端莊之男女同學代表學校參加比賽。

歌朗誦比賽,即將於四月份舉行。

(本報訊)北區大專院校文武青年詩

莎葛崩姆舞團專輯校史堂,放映「瑪

分,假大義館六樓三)日下午一時十

本校課指組欲甄選廿五位國語純正,

課

指

組 甄 選

詩

誦 校 隊

寫申請。辦理,意者可逕至區常委處領取表格塡 組長查明屬實者。 (2)學業成績總平 均得由各

(3)未受本校其他 博物館定於今(十 (本報訊)建築暨都市設計學系定於

任建築及都市設建築系教授,擔 建築師公會榮譽 計課程;爲美國 Mr. Goodman係美國哥倫比亞大學 建築系教授王秋 華小姐擔任翻譯 該項演講並由

期助學貸款手續未 須於本月十四前, 輝、勞工三王建龍 均及操行成績均在 黨部查明屬實者 全者有法律一顏清 全該獎學金組補辦。 七十分以上者。 、物理二張志毅, (5)未受本校其他 (4)學業成績總平 工讀生數名,有意 選期間,該組需要 、十七日辦理加退 報表示,本月十六 組表示,本月十六 印章一枚,作廢。遺失華岡實習銀行 遺失華岡實習銀 存摺六八六三〇號 組登記。 者可於近期前往該 △物理二馮志剛 △勞工二陳子華

業建築師,亦是會員,是一名開 今(十三)日上午十時假逸仙堂,邀 「未來建築的展望」。 Professor Percival Goodman 講演 聆聽。 興趣者踴躍 。歡迎對建築有 講

史學 週民國史 史之體 系列演講之

:

寶

基礎,但是很零星,且現在也尙無機構來修正史。 其他機關也出版的很多傳記,都爲民國史的纂修做了很好的 息傳到台北,大家都感到很震驚,也很慚愧,很多的團體學近代史研究所所長李欣到美國揚言,計劃寫中華民國史,消 國史體裁的問題,在民國六十八年五月,中共科學 主講人:張玉法

人可修當代史

如史記有一部是當時漢代的歷史,後漢官修的東觀漢記,官如史記有一部是當時漢代的歷史,後漢官修的東觀漢記,這些記傳體史書,不今藏於故宮,列史館修史,本紀修成於同治年間,志書八本今藏於故宮,列史館修史,本紀修成於同治年間,志書八本今藏於故宮,列史館修史,本紀修成於同治年間,志書八本今藏於故宮,列史記有一部是當時漢代的歷史,後漢官修的東觀漢記,官如史記有一部是當時漢代的歷史,後漢官修的東觀漢記,官如史記有一部是當時漢代的歷史,後漢官修的東觀漢記,官 是這些人受中共統戰統怕了,其實歷來修本朝史的也很多, 活得好好的,便說這是中了中共統戰陰謀之害,而我的看法也有人反對,因為歷來均是後朝為前朝寫史,而中華民國還 通史體例來修史,大約是仿蕭一山體例。這 育部預定修訂的中華民國建國史, 並不以正史體例而以

来的發展乃屬空前也應修訂,故分二階段來修,如能修到現不轉移,是一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不轉移,是一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不轉移,是一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不轉移,是一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不轉移,是一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不轉移,是一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不轉移,是一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不轉移,是一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不過一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不過一個民主國,這民主國要一直延續下去,那裡有不過一個民主國,是一個民主國, 在最好,既然需要修史,其體例應如何呢?

國 史體 的 選

史的零碎,一般以為採通史體裁較好,但我的看法不同,傳史體裁,優點是這種體裁是一種綜合性的觀察,不像以前正有人主張革新用新體裁來修,一般言,今天教育部修的通

也始於史記,乃自敍身世,此體裁只有私修才有,官修人多等,這些不同名稱的列傳,均須視實際情形而定;以自序, 記事、有文告有志,沒有系統,也沒有體例,又如國語,很重新訂一體裁的,有那些呢?如先秦的尚書,其內容有簡短統正史有其長處,能保存各種史料。而主張不採正統體裁而 爲民國修史者, 篇宏論,表明其本人對該史事之看法;以上七種體裁,若要 史記,乃將人與物分類如儒類,循吏類,可表現史家之史筆 零散爲史料雜集;戰國策屬文集。先秦當中史書如春秋、左 能將史料包括: ,便沒有了;出論贊,於正史記傳中每寫一傳自己便發表一 當然歷代之分類不同,如前漢書有遊俠,後漢書之逸民等 便應該按記傳體例,至少應有下列幾種,才

可供採用 的記 傳

國家院主,而不以元首為主,當然以民國來記年。 國家院主,而不以元首為主,當然以民國來記年。 國家院主,而不以元首為主,當然以民國來記年。 是正史中比較少用的體例,但可補正史之零散之缺。 是正史中比較少用的體例,但可補正史之零散之缺。 之份八類等,即根據歷史的分類再來分民國類,關於專史之份八類等,即根據歷史的分類再來分民國類,關於專史之份入八類等,即根據歷史的分類再來分民國類,關於專史之份入八類等,即根據歷史的分類再來分民國類,關於專史之份大,現在已經談很多了,例如民國的現代化,最早提之的大學不可以表述。 國家院主,而不以元首為主,當然以民國來記年。 、編年體 有民國之記年,而不以某朝皇帝年號記年,故民國時代以 些不需呢?今人活動範圍很複雜,專史類別便應多些, 古代較單純,如在經濟方面,古代有食貨志, : 按年月記事,但民國與君主時代不同,因爲民國 而在民國以

> 來則需要工農商等各經濟專史, 因爲今天社會已趨於分工。 所以今天的史籍分類要

表做出,又如內閣總理表無法間接都無,這是一種缺憾事史內,有些則可獨立,由袁世凱時代到現在的元首尚[表:各職官、人物及各種統計表等均是,當然有些可置] 以後應佔重要部份。 ,無於

雖不需要,但我們可突破,另外寫法上的要求,要以論文門的人來寫,又如論贊,道德判斷太濃,而不需要了,這的人應立一小傳於其內,可見出其價值,而不會任用不專六其它:各種分類很多,現在都已不需要,或不易分,但寫 式來寫,加上注釋,不會有是否是自己臆造的問題

修民國 史並

觀念。我的這些看法假如沒有錯,那麽我們大家都有機會來人可能與一個人可以默默去做,幾年後也許各種專史都國史的必要,而個人可以默默去做,幾年後也許各種專史都國史的必要,而個人可以默默去做,幾年後也許各種專史都經濟,但有一理想提出,即是讓學術界知道有修民組織較差,又有爭端現象,很多人不願出來做,目前雖沒有組織較差,又有爭端現象,很多人不願出來做,目前雖沒有 年史中有國史館記的中華民國實事記要爲長篇定了體例,便要著手去做,可利用現有編纂 資料用來編民國史並不困難。 無,又如郭廷是 四個人中以國的資料,如編

者尚有李守孔先生 修,也包括我在內。謝謝大家! 《 編者按:以上爲史學週系列演講之一。本報將陸續刋載(編者按:以上爲史學週系列演講之一。本報將陸續刋載